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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 13ª DO ANO DE 2015. 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de agosto (08) de dois mil e 

quinze (2015), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 

José do Calçado-ES, sob a presidência do Vereador Benedito 

Borges de Souza (Dito), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Elias Miranda de 

Sousa (Durepox), Joaquim Geraldo Teixeira Muzy (Teté), José 

Ailton Cardoso Boca (Boca), Wagner Vieira França (Waguinho), 

Sebastião Natal Gonçalves (Natal), Luis Cláudio Castanheira de 

Moraes (Bodoque) e Francisco Sana (Nel da Terra do Sol). Havendo 

número legal, o Presidente declarou abertos os trabalhos da 

presente Sessão e convidou a todos para a execução do Hino 

Nacional e logo após o Hino do Município de São José do Calçado. 

Em seguida passou as mãos do 1º Secretário, Vereador Waguinho 

França, para proceder a leitura da Ata da Sessão anterior, que 

submetida a Plenário foi aprovada por todos. Na ausência do 

Pastor Luis Carlos que sempre comparece as Sessões desta Casa 

trazendo uma palavra de fé, o Presidente pediu ao Vereador Teté 

que fizesse uma oração rogando as bênçãos de Deus para os 

trabalhos desta noite. Não havendo PEQUENO EXPEDIENTE deu-

se início a ORDEM DO DIA: Ofício 089/2015, do IPESC – 

Instituto de Previdência Social dos Servidores Públicos do 

Município de São José do Calçado – Estado do Espírito Santo, 

encaminhando os balancetes e termos de verificação de caixa do 

2º semestre de 2014. O Presidente submeteu a prestação de 

contas à votação, a qual foi aprovada por todos. O Vereador Nel 
Lima pediu ao Presidente que envie ofício parabenizando os 

funcionários e direção do IPESC pela prestação de contas feita 

com clareza e bem elaborada. Os Vereadores Elias (Durepox) e 

Teté também parabenizaram os funcionários e o Diretor do IPESC. 
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Projeto de Decreto Legislativo nº 031/2015, que “Dispõe sobre 

devolução de saldo financeiro da Câmara Municipal ao Poder 

Executivo Municipal”. Os Vereadores conversaram a respeito da 

festa dos carros de boi, dos preparativos sobre o desfile e sobre o 

bingo que será realizado pelo Lar dos Idosos no domingo dia 06 de 

setembro. Cada Vereador expôs sua opinião acerca do assunto. 

Ouvido o Plenário o Projeto foi aprovado por unanimidade.  
Palavra franqueada. O Vereador Teté após cumprimentar a 

todos pediu ao Presidente que encaminhe ofício ao Poder 
Executivo, pois tem recebido vários pedidos das pessoas que 

precisam dos serviços de saúde do município, e como 

representantes do povo não estão tendo facilidade de diálogo com 

o Executivo, trocaram o Secretário de Saúde e nem avisaram a 

Câmara. Como Presidente da Comissão de Saúde desta Casa, 

convidou aos demais componentes da citada comissão para 

poderem estar com o Secretário e levar todas as demandas que 

chegam, porque o povo está sofrendo por não conseguir 

medicamento e exames laboratoriais, e os Vereadores não 

conseguem informar nada aos munícipes porque também não 

estão tendo acesso ao Secretário e até mesmo a Prefeita para 

conversarem sobre o que está acontecendo. Disse que tem 

conhecimento que os repasses estão diminuindo por conseqüência 

os municípios estão sofrendo, mas precisam buscar uma solução 

pra tudo isso. Ainda o Vereador Teté pediu ao Presidente que 

encaminhe ofício ao Executivo porque tem quase dois anos que 

conseguiu um Projeto do Ministério das Cidades, através da 

Deputada Luzia Toledo, que tem por finalidade buscar solução 

para legalizar os loteamentos do município. Diante disto 

conversou com o Procurador do Município e o mesmo lhe 

informou que estava dando andamento no Projeto, porém até hoje 

nada foi feito. O Presidente relatou que foi procurado por um 

morador do loteamento São Domingos (Panelão) reclamando que 

sua casa está sem água, e que precisa pedir ajuda ao vizinho 

porque a Cesan não quis ligar a água pra ele por falta de 

legalização do Bairro, sendo assim procurou o André da Cesan e 

foi informado que a Cesan só pode colocar água nessas casas que 

estão faltando com uma autorização do Juiz porque ele não vai 
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assumir essa responsabilidade para não ser penalizado depois. O 
Vereador Teté esclareceu que também participou de uma reunião 

com o pessoal da Cesan em Vitória e foi informado que o 

Ministério Público que poderia autorizar ligar essa água é quem 

fiscaliza, e existe uma norma desde 2008, que proíbe eles 

investirem onde ainda não está legalizado. Em sua opinião o 

Executivo, juntamente com o Ministério Público e os donos dos 

loteamentos precisam buscar uma solução. Acredita que essa 

atitude precisa partir do interessado maior que é o Executivo que 

está investindo e não está tendo nenhum retorno, porque não 

pode cobrar o IPTU. Os moradores estão sendo muito prejudicados 

porque não conseguem nenhum tipo de financiamento. O 
Vereador Nel Lima relatou que desde que a CESAN começou a 

mexer com o Projeto de saneamento básico tem conversado com 

eles e com o Presidente da Comissão de Licitação da Prefeitura e 

sabe que já foi feita uma reunião entre a Cesan, o Executivo e o 

Ministério Público e estão dando andamento nas propostas para 

tentar resolver essa questão. Esses órgãos demonstraram boa 

vontade e dentre alguns modelos utilizados pelo Estado estão 

adequando o método para legalização dos loteamentos de Calçado, 

acredita que até o final do ano a situação do loteamento São 

Domingos esteja resolvida. O Vereador Elias (Durepox) falou de 

sua preocupação com a situação, e que está acompanhando de 

perto os procedimentos que estão sendo tomados na solução do 

problema. Falou também de sua felicidade pela grande obra que 

foi realizada pelo Executivo naquele loteamento. Finalizando o 

Vereador Teté convidou a todos para sábado, dia 29/08, de 09 as 

12h, será realizada neste Plenário a convenção municipal do 

PMDB, o qual está Presidente e apresentará chapa para concorrer 

novamente. Falou do orgulho de pertencer a esse Partido com o 

qual já tem cinco mandatos, nunca mudou de Partido e já tem 

dois mandatos consecutivos na Presidência do Partido e agora 

está pleiteando o terceiro mandato. O Vereador Waguinho 
comentou, com relação ao loteamento, que sabe da dificuldade do 

município e a população compra em lugar irregular cobra para por 

água e luz, e com razão porque as pessoas estão comprando 

terreno onde já tem várias casas construídas e outros terrenos à 
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venda e quer ter o direito que todos os outros têm, o que acontece 

em todo lugar é a ocupação desordenada, onde se pega um pedaço 

de terra corta de um lado e de outro, faz um lote e sai vendendo, 

onde o poder público tem uma grande dificuldade de fazer o 

saneamento básico porque não deixaram uma área reservada pra 

isso, não deixaram uma área para construir uma praça, porque 

por lei todo loteamento tem que ter uma área para lazer, uma área 

pra escola ou creche e ainda temos sorte por não termos áreas de 

risco como se vê em outros lugares. Infelizmente em Calçado a 

maior parte da população não tem seu imóvel regularizado. 

Comentou que esteve em Vitória conversando com o João Cozer, 

Presidente da SEDURB e se colocou a disposição para ajudar o 

Município. Em sua opinião o Município precisa ter leis mais duras 

para a implantação de novos Bairros. E com relação a saúde o 

Vereador comentou que em alguns momentos sente vergonha de 

ser Vereador, porque não só os Vereadores como também o povo 

não está tendo o respeito merecido. E citou como exemplo pessoas 

que moram no alto do Paraíso, em São Benedito procuram 

atendimento na Secretaria de Saúde, e pelo que ficou sabendo já 

mudou de Secretário, por quatro vezes, a impressão que dá é que 

ninguém quer assumir essa Secretaria. Citou o exemplo de uma 

Senhora que já conseguiu a liberação de medicamento pelo 

Ministério Público e o Município mesmo sabendo de todos os 

problemas de saúde que a pessoa tem, mesmo assim ainda não 

repassou os medicamentos. Em sua opinião, ao assumir uma 

Secretaria a pessoa deveria ter um programa de trabalho, fazer 

uma reunião com os Vereadores explicando o que está 

acontecendo, e juntos buscarem solução dos problemas. Os 

Vereadores não têm respaldo nenhum e nem sabem informar a 

população o que se passa. Sendo assim, convidou os componentes 

da Comissão de Saúde, como foi proposto pelo Vereador Teté, de 

cobrarem e se inteirarem de tudo, porque a situação está muito 

complicada. O Presidente endossou as palavras do Vereador 

Waguinho e acrescentou dizendo que esta Casa está sempre 

cobrando respostas e atitudes do Executivo. Na seqüência da 

palavra franqueada o Vereador Nel Lima lembrou que na Sessão 

passada fez uma denúncia sobre o transporte escolar do nosso 
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município e com a estatização, ou seja, tiraram o particular e a 

Secretária falou que iria assumir e não assumiu, porque ela não 

tem competência e nem condições de fazê-lo, e ficou o pedido do 

Presidente desta Casa a Comissão de Educação para procurarem 

a Secretária e trazer para essa Sessão alguma explicação sobre o 

assunto. Sendo assim perguntou ao Presidente se teria alguma 

informação. O Presidente informou que a Comissão ainda não 

passou nada. Ainda o Vereador Nel Lima a respeito do que está 

acontecendo com a saúde no município, comentou que a 

justificativa é sempre a mesma, há dois anos e meio eles falam 

que é falta de dinheiro. Lembrou também que convocaram a 

Secretária de Saúde da época e fizeram várias indagações e a 

mesma não explicou nada, inclusive falou que não sabia que tinha 

dinheiro em conta. E o que funcionava mais ou menos eram os 

programas federais e estaduais que tinham que contratar 

profissionais. Disse ainda que recebeu reclamação por parte de 

duas pessoas, porque até as contratações feitas por este governo 

são mal feitas. Os agentes comunitários de saúde não estão 

visitando as casas e o que é pior, estão falsificando os relatórios e 

entregando na Secretária de Saúde. No programa do PSF tem o 

cargo de coordenador, e perguntou o que estão fazendo no 

Executivo que nem fiscalizar seus funcionários eles fiscalizam. O 

Presidente perguntou ao Vereador se os agentes estavam 

falsificando os relatórios. Em resposta o Vereador Nel Lima falou 

que não estava afirmando, mas estava sabendo que moradores 

foram cobrar na Saúde que o agente não estava passando em sua 

residência e o coordenador falou que os relatórios estavam todos 

preenchidos com assinatura dos moradores. Em sua opinião isso 

precisa ser esclarecido por esta Casa. E voltou a dizer que está 

transmitindo o que ouviu de moradores da região. O Presidente 

perguntou qual a localidade que isso aconteceu. Em resposta o 

Vereador Nel Lima disse que é a região da Fazenda Velha, e que é 

uma denúncia que não tem como provar está apenas relatando o 

fato acontecido. Ainda o Vereador Nel Lima falou que tem três 

meses que o município não libera nenhum exame, que não dá 

remédio a ninguém, que não tem remédio na farmácia básica da 

US2 e sempre falam da falta de dinheiro. Esteve na Secretaria de 
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Saúde e alguns funcionários que ocupam cargo de chefia falam 

que estão devendo farmácia e laboratório, e diante disto vem 

perguntar onde está indo o dinheiro da saúde do município. 

Mediante o que foi exposto pediu ao Presidente que envie ofício 
convidando o Secretário de Saúde para comparecer na próxima 

Sessão do dia 10 de setembro, para fazer um balanço do que ele 

encontrou na Secretaria de Saúde. O Vereador Waguinho 

acrescentou dizendo que seria até mesmo para o novo Secretário 

se resguardar do que está acontecendo. O Vereador Nel Lima 

comentou que o Secretário está falando que o Vereador Nel Lima 

está dizendo que tem dinheiro na saúde, mas que não sabe nada 

de saúde, não sabe de Vereador, não sabe de política, não sabe 

nada de administração pública, até isso o Secretário vai ter que 

esclarecer porque vai ter que falar na sua presença que é 

incompetente como Vereador. O Presidente confirmou o pedido 

do Vereador Nel Lima para convidar o Secretário para trazer o 

relatório do que encontrou na Saúde. O Vereador Nel Lima pediu 

que o mesmo traga um balanço do que está encontrando na 

Saúde, por quê está devendo, onde foi parar o dinheiro da Saúde. 

Lembrou que na época em que a antiga Secretária de Saúde esteve 

presente nesta Casa trouxe um monte de assessor para falar, 

pediu ao Presidente para alertá-lo quanto a isso, porque estão 

convidando o Secretário de Saúde e não outras pessoas para 

falarem que o PSF funciona, que não pode cobrar do médico 

porque se não o médico não vem trabalhar, em sua opinião isso 

não é reposta que justifica a falta de atendimento nos Distritos. 

Quer respostas convincentes, porque possui documentos que 

provam que a Saúde tem dinheiro e o Secretário fala nas ruas que 

o Vereador é mentiroso. Não gostaria que as coisas chegassem a 

esse ponto, mas precisam defender a população, principalmente a 

mais humilde. O Presidente convidou a todos para uma reunião 

com o PSC, amanhã neste Plenário, às 10h, disse que se sente 

feliz por ser Presidente do PSC no Município e por fazer parte 

também do diretório estadual. Falou ao Vereador Nel que às vezes 

o maior erro é tentar fazer uma política de boa vizinhança e 

acabam omitindo a verdade, mas se os Vereadores não acordarem 

e pegarem firme vão ver o povo sofrer muito mais do que já está 
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sofrendo e precisam dar um basta. Acredita que a vinda do 

Secretário nesta Casa será um grande passo para que possam ter 

êxito porque até agora o Legislativo tem sido tratado como 

ninguém pelo Executivo. Finalizando, o Presidente agradeceu a 

presença de todos e informou que a próxima Sessão Ordinária 

desta Casa será realizada no dia 10 de setembro, às 19 horas 

neste Plenário. Nada mais havendo a relatar encerrou os trabalhos 

da presente Sessão. E Wagner Vieira França, 1º Secretário, para 

constar lavra a presente Ata que está devidamente assinada. 

 
 
 
 
Benedito Borges de Souza – Dito             Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário 
 

 

 


